
 
                                                                                                   ПІДГОТУВАЛА:
                                                                                                              КУРТЯК  ЛЮБА                                                                                                                                                              
                                                                                                              ВАСИЛІВНА     
                                                                                                              ВЧИТЕЛЬ  ПОЧАТКОВИХ      

                                                                                                              КЛАСІВ МЕЧИЩІВСЬКОЇ            
                                                                                                              ЗОШ  І-ІІІ СТУПЕНІВ
Тема: Марійка Підгірянка. «Співанка про місяці». «Діти і ластівка».
Мета: навчити учнів правильно сприймати образ кожного місяця року під час самостійної роботи з твором;

розвивати образне та логічне мислення на основі побаченого;

закріпити створені образи живописними малюванням, складання загадок;

розвивати зв’язне мовлення учнів;
виховувати любов до прекрасного, до природи, до рідного краю, до батьків, через інтерактивні методи навчання.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу. 
Обладнання: портрет М.Підгірянки, малюнки, роздатковий матеріал для вправ на           вдосконалення читацьких навичок.
Хід уроку
I. Організація  класу.

            Дзвоник вже сигнал нам дав

            Працювати час настав.

            Тож і ви часу не гайте

            Працювати починайте
Психологічний настрій: Сядьте, діти всі гарненько
Руки покладіть рівненько

Голову вище  підніміть

Свої плечі розведіть

Мені діти усміхніться

Веселіше подивіться!
Починаємо урок читання з девізу:( запис на дошці)
· Не тільки дивитись, а й бачити

· Не тільки слухати, а й чути

· Запам’ятовувати, міркувати розповідати.

II.  Вправи на вдосконалення навичок читання.
· Жодна людина не може гарно читати, якщо в неї слабкі легені, очі. Тому ми повинні постійно тренуватися.

· Проведемо мовну розминку.

1.Читання з променевої таблиці  
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   Про яку мову так гарно сказано?
2. Фонетична зарядка
Іг –іг -іг- на полях лежить ще сніг

На- на –на- скоро прийде весна

Се- се-се – вона тепло нам принесе

Їм –їм-їм – стане весело усім.
3. Для кращого розвитку артикуляційного апарату мовлення прочитаємо скоромовку.

 Сів шпак на шпаківню,

 Заспівав шпак півню

 Ти не вмієш так, як я,

 Я не вмію так, як ти.
III. Перевірка домашнього завдання.
· Дітки, давайте зараз з вами помандруємо сторінками життя і творчості М. Підгірянки.
(дивимось на портрет)
 З вигляду вона добра і привітна жінка, то ж давайте завітаємо до неї в гості та проведемо хвилинку «Ерудита».
1. Хто скаже, якою була душа поетеси?

2. Яке в неї справжнє прізвище?

3. Що М.Підгірянка найбільше любила?

4. Де народилась поетеса.?
5. Коли поетеса написала перші вірші?

6. Якими псевдонімами підписувалась?

7. В кого навчилась любити рідну мову?

· А зараз, ми пограємо гру «Диктор». Додому був вірш М. Підгірянки « Що я люблю»
· Хто буде диктором, і гарно розкаже вірш?
· Тепер скажіть мені який настрій має цей віршик?
    

(веселий, настрій)
IV.  Повідомлення  теми і мети уроку.
· Сьогодні, діти ми продовжимо вивчати, а що вивчати,  нам допоможе лабіринт, який ми пройдемо і тоді  здогадаємось:

· Відгадайте загадку: Стоїть дуб, на ньому 12 гілок, на кожній гілці по 4 гнізда, а у гнізді по семеро яєць.

· Скільки місяців має рік?

· Який місяць рік починає?
V.  Опрацювання віршів М. Підгірянки.

 Сьогодні ми продовжимо вивчати творчість М. Підгірянки і зупинимось на вірші 

«Співанка про місяці».
· А зараз, діти, ви бачите, що 12 місяців пов’язані в невидимий великий годинник, який включає в себе усі 4 пори року. (показуючи годинник пір року).

· Ось, бачите, ми таким чином побачили усі 12 місяців.

1. Читання вірша вчителем.

· А зараз проведемо ланцюжкове читання.(кожен місяць читає  інший учень).

· Які ознаки кожного місяця використала поетеса?
2.Вибіркове читання 

_ Прочитайте рядки про зимові місяці.

_ Яким тоном потрібно читати про зимові місяці?
_ А що можна сказати про весняні місяці?

_ Літні?

_ Осінні?

3. Робота над текстом: 
· Відшукати слова, що вказують на дію, яку виконує кожен місяць?
· Дуже багато віршів М. Підгірянки покладено на музику. Діти з захопленням слухають і навіть підспівують. Давайте і ми спробуємо.

(Слухання пісень з магнітофона).

VI Фізкультхвилинка . Фізхвилинка для очей.

VII.   М.Підгірянка. «Діти і ластівка».

· Наступним  віршем, який ми будемо вивчати, а який, ви допоможете прочитати, бо жук- короїд з’їв назву . Допоможіть прочитати.

1. Первинне сприймання твору.

· Читання вірша вчителем.

· Читання вірша учнями вголос.
  Гра «Буксир».

2. Опрацювання вірша.

· Яким птахом є ластівка?

· В яку пору року прилітають ластівки?
· Кого боялася пташка?
3. Вибіркове читання 
· Прочитайте рядки вірша, які стосуються малюнка в підручнику.

4. Гра « Довідкове бюро».

· Сьогодні, ми поглибимо знання про ластівку, а допоможуть нам члени «Довідкового бюро».

· Що ви знаєте про ластівку?

· Може хтось доповнити?
· А хто знає загадки про ластівку?
· Давайте послухаємо легенду про ластівку?
· Багато віршів М.Підгірянки схожі із віршами І. Блажкевич. Може, Хтось з вас пригадає вірш І. Блажкевич.

  VII.  Розвиток зв’язного мовлення.

Вітерець крилом махнув

Нам завдання ще сипнув.

Скласти твір-мініатюру опис ластівки.

VIII. Підсумок уроку.

· Сьогодні нам, діти, довелось побувати в гостях у М. Підгірянки. Уявіть собі, що випадково ми зустрілися з репортером однієї з газет. Тож, давайте пограємо у гру «Репортер».
· Чим вам сподобалися  вірші М. Підгірянки?

   ( 1. Вони читаються і запам’ятовуються  легко.)

   (2. Вони пахнуть лісом, травою, ранішньою росою)

   (3. Вчать любити мову, рідний край)

   (4. Допомагають нам засвоїти і запам’ятати звуки і букви.)

   (5.  Вони вчать любити і оберігати.)

   (6.  Разом з віршем  поетеси до нас завітали усі 12 місяців.)
 Читалочка – складалочка.

             иВ отспро лоцідмо! (Ви просто молодці!)

X. Домашнє завдання:

Виразно читати вірші М. Підгірянки;вивчити напам’ять(за бажанням);учням, які вчаться на 10-12 балів, вивчити інший вірш  поетеси;намалювати малюнок до вірша.   
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